
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 68
van SIHAME EL KAOUAKIBI
datum: 1 december 2023

aan GWENDOLYN RUTTEN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Vlaamse overheid  -  Archivering bestuursdocumenten

Het Bestuursdecreet bevat generieke bepalingen die betrekking hebben op de organisatie 
en de werking van de Vlaamse overheid. Het doel van het decreet was de dienstverlening 
van de overheid kwaliteitsvoller en de interne werking efficiënter te maken.

Het Bestuursdecreet omvat onder andere de regels voor het beheren, bewaren en 
vernietigen van bestuursdocumenten door de Vlaamse overheid. Die regels zijn echter 
slechts van toepassing op een deel van de Vlaamse overheid.

Voor het Vlaams Parlement zijn de specifieke archiefregels opgenomen in het 
Archiefreglement van het Vlaams Parlement.

1. Waarom werd destijds beslist dat de archiefregels opgelijst in het Bestuursdecreet niet 
van toepassing zijn op de Vlaamse Regering en de kabinetten van de leden van de 
Vlaamse Regering?

2. Bestaat er regelgeving die bepaalt op welke wijze de Vlaamse Regering en de 
kabinetten van de leden van de Vlaamse Regering bestuursdocumenten moeten 
archiveren? Zo ja, welke regelgeving is dat?

3. Kan de minister toelichten wat moet, mag en zeker niet mag gebeuren met de 
bestuursdocumenten aanwezig op het kabinet of in het bezit van een minister, hetzij 
wanneer een minister niet langer bevoegd is voor het beleidsdomein, hetzij wanneer 
het kabinet wordt ontbonden?

4. Is het toegestaan om bestuursdocumenten die enkel aanwezig zijn bij een minister of 
op een kabinet, te vernietigen of te onthouden aan de volgende verantwoordelijke 
minister?

5. Is het toegestaan dat ministers en/of kabinetsmedewerkers een afschrift van 
bestuursdocumenten, aanwezig bij een minister of op een kabinet, meenemen als 
persoonlijk archief? Zo ja, welke regels gelden daarbij? 

6. Wat zijn de specifieke regels voor vertrouwelijke bestuursdocumenten en 
bestuursdocumenten waarin persoonsgegevens voorkomen? 

7. Hoe wordt het zich onrechtmatig toe-eigenen van bestuursdocumenten verhinderd?



GWENDOLYN RUTTEN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 68 van 1 december 2023
van SIHAME EL KAOUAKIBI

Het antwoord op deze vraag behoort tot de bevoegdheid van de heer Jan Jambon, Minister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, 
Digitalisering en Facilitair Management.


